

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Lucie Mařáková
Téma práce:	Společnosti a jejich společníci z pohledu míry zdanění
Rozsah práce:	67 stran
Datum odevzdání práce:	11.09.2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce zvolila problematiku z daňové oblasti se zaměřením na zdanění společností a jejich společníků s akcentem na míru zdanění. Jde o téma velmi zajímavé a praktické, neboť porovnání zdanění společníků jednotlivých společností může být inspirací pro začínající podnikatele. Zpracování tématu je přínosné nejen z daňového, ale i obchodně právního hlediska. Komplexnost diplomové práce spočívá v tom, že se diplomantka kromě daní zmínila i o dalších povinných dávkách, jako je pojistné na sociální a zdravotní pojištění a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantkou zvolené téma není komplexně často rozebírané v odborné literatuře a vědeckých pracích. Diplomantka tak při zpracování tématu musela vyjít především z platné právní úpravy a dovést z ní zdanění jednotlivých společníků obchodních společností. Zpracování tématu vyžaduje zejména popisnou, hodnotící, kritickou a kreativní metodu přístupu.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska je diplomová práce rozdělena na prohlášení, poděkování, obsah, úvod, čtyři kapitoly, shrnutí, seznam literatury, přílohy, resumé v anglickém jazyce s uvedením klíčových slov.

Diplomantka v úvodu vysvětlila, proč si dané téma vybrala a stanovila si za cíl poukázat na výhodnost účasti fyzické osoby v obchodní společnosti z pohledu míry zdanění. V rámci komplexnosti diplomantka do daňových povinností zahrнула i platby na sociální a zdravotní pojištění a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti. Cílem diplomové práce je rovněž vytvořit modely zdanění advokáta jako osoby samostatně výdělečně činné a společníků – fyzické osoby společnosti s ručením omezeným a veřejné obchodní společnosti.

V první kapitole je provedeno porovnání zdanění osoby samostatně výdělečně činné a společníka společnosti s ručením omezeným a společníka veřejné obchodní společnosti.

Ve druhé kapitole diplomantka řeší rozdělování výsledku hospodaření u jednotlivých obchodních společností.

Třetí kapitola poukazuje na další zátěž, kterou jsou odvody na pojistné na zdravotní pojištění, sociální zabezpečení a státní politiku zaměstnanosti, jež diplomantka označuje jako tzv. quasi daně.

Ve čtvrté kapitole se diplomantka na vybraných případech zabývá mírou zdanění jednotlivých subjektů a faktory, které ovlivňují míru povinných odvodů. Přínosné je srovnání míry zdanění subjektů v rámci jednotlivých forem podnikání. Tato kapitola je vhodně doplněna tabulkami a grafy, které dotvářejí psaný text.

Závěrem diplomantka shrnula své poznání vycházející ze zpracování dané problematiky. Velmi chválím vlastní názory diplomantky.

4. Vyjádření k práci

Diplomová práce je zpracována logickým způsobem. Diplomantka postupovala od obecného ke zvláštnímu a neomezila se jen na pouhý popis právní úpravy. Je patrné, že se diplomantka s daným tématem podrobně seznámila a má velký zájem o daňovou problematiku. Nad rámec povinnosti je diplomová práce zpracována komplexně, neboť zahrnuje veškeré povinné dávky, které se týkají vybraných subjektů. V diplomové práci nechybí tabulky, grafy a názorné přílohy, které práci zpřehledňují. Diplomová práce reflektuje současnou, aktuální potřebu znalosti míry zdanění a míry povinných odvodů z příjmů fyzických osob jako členů společnosti s ručením omezeným, komanditní společnosti a veřejné obchodní společnosti.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle	Diplomantka naplnila zvolený cíl.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka zpracovala diplomovou práci samostatně a využila odborných článků a vědeckých prací. Je patrné, že má diplomantka s daňovou problematikou vlastní zkušenosti, které velmi dobře v diplomové práci zohlednila.
Logická stavba práce	Diplomová práce je ze systematického hlediska členěna vhodným způsobem.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka s odbornou literaturou, ale i internetovými zdroji.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka provedla podrobnou analýzu zvolené problematiky. Diplomovou práci zpracovala zodpovědně a zdařile.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako zdařilou. Práce je názorně doplněna tabulkami a grafy.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní je diplomová práce na velmi dobré úrovni.

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Diplomantka zpracovala téma velmi kvalitně a má přehled o daňových souvislostech. Je proto schopna formulovat své vlastní názory na změnu právní úpravy. V diplomové práci bych ocenila více námětů de lege ferenda. Diplomantka v závěru popisuje postavení ženy – advokátky, které přeruší kariéru mateřství. Diplomantka upozorňuje, jaké jsou s tím spojené dopady a jakým způsobem je podnikatelka znevýhodněna. Diplomantka by měla v rámci ústní obhajoby diplomové práce uvést, jak by si podle vlastního názoru představovala daňově právní úpravu osoby samostatně výdělečně činné, zejména z hlediska struktury nákladů, jež by bylo možné odečíst od základu daně. Uvítám, pokud diplomantka okrajově rozebere návrhy de lege ferenda i z hlediska dalších povinných dávek.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Hodnocení diplomové práce	Diplomovou práci hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 17.09.2009

JUDr. Pavlína Vondráčková
oponent diplomové práce